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Източник: БТА 

 

Заглавие: Адвокат и кучето му популяризират събирането на отпадъци в Чили 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/lik/636846-advokat-i-kucheto-mu-populyarizirat-

sabiraneto-na-otpadatsi-v-chili 

 

 
 

Текст: Гонсало Чиан използва сутрешния джогинг с кучето си, за да събира 

отпадъци по хълмовете на Сантяго. Това е "плогинг" - практика, въведена през 2016 

г. в Швеция, която той иска да популяризира, за да бъде по-чиста околната среда, 

съобщи АФП.  

 

Плогинг е комбинация от думите "плока" - събирам на шведски, и "джогинг" - 

бягане на английски език.  

 

Гонсало Чиан и Сам са пионери на плогинга в Чили. Вече две години този 38-

годишен адвокат и неговото черно-бяло бордър коли споделят за инициативата 

си в социалните мрежи -  за 110 седмици той е изминал 4126 км, като е събрал 

19 071 бутилки и 8512 кенчета от напитки. 
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"Всекидневните дейности, като разхождане на кучето, и индивидуалните действия 

могат да бъдат значими" и "да повлияят на опазването на околната среда", казва 

адвокатът. 

 

По време на четирите си ежеседмични разходки в парка с площ 720 хектара, той 

събира боклуци с пръчка с щипки и го сортира в два чувала. Пластмасовите 

бутилки отиват в торба, носена от Сам, който е свикнал да участва в събирането. 

 

"Целта на броенето е да споделим конкретен пример за въздействието, което 

всеки може да има в ежедневието си, и да помогнем за подобряване на това, 

което принадлежи на всички", обяснява той. 

 

Гонсало Чиан насърчава плогинга в социалните мрежи под името "Проект 

Самбомбасо", като се възползва от популярността на своето куче Сам. 

 

"Бягането със Сам е нещо, което наистина ми харесва. А и той привлича повече 

внимание от мен, особено от децата", признава той. 

 

Популярността на Сам е толкова голяма, че през 2022 г. снимката му е 

използвана за илюстрация на наръчник за популяризиране на събирането на 

отпадъци, в който той е наречен "супергероят на Паркемет". 

 

Източник: Burgas.bg  

 

Заглавие: ОТ ДНЕС ЗАПОЧВА ПОСТАВЯНЕТО НА КАФЯВИ КОФИ ЗА 

БИОРАЗГРАДИМИ ОТПАДЪЦИ В „МЕДЕН РУДНИК“ 

 

Линк: https://www.burgas.bg/bg/novini/ot-dnes-zapochva-postavyaneto-na-

kafyavi-kofi-za-biorazgradimi-otpadatsi-v-meden-rudnik 

 

  
 

Текст: Системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци в Бургас 

разширява своя периметър. От днес започва поставянето на кафявите кофи, 

предназначени за тази цел, в комплекс „Меден рудник“. 

 

През тази седмица приключи поставянето на специалните съдове на 

контейнерните площадки в комплекс „Славейков“. На разположение на 

гражданите там са осигурени 340 броя от кафявите кофи. Такива са осигурени 

и за 79 обекта в комплекса, генериращи биоразградими отпадъци. 

 

Преди това съдове за биоотпадъци бяха поставени в комплексите „Изгрев“ и 

„Зорница“. 

 

Община Бургас отправя призив към гражданите да не увреждат новите съдове и 

да ги използват само по предназначение. 

 

Ето какво е позволено да се изхвърля в тях: вестници и други хартиени изделия; 

черупки от яйца; хляб и месни продукти; пакетчета от чай; утайка от кафе; стайни 
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и градински цветя; млечни продукти; градински отпадъци; остатъци от храна; 

остатъци от плодове и зеленчуци. 

 

Какво не трябва да се изхвърля в кафявите кофи: сезал, канап, стъкло, опаковъчни 

мрежи и ленти, стреч фолио, кабели, въжета, тел, инертни материали, 

пластмасови и метални опаковки. 

 

За правилното и ефективно използване на кафявите съдове е необходимо 

единствено да се разделят изброените видове отпадъци от останалите. Това 

може да става вкъщи или на място при съдовете. 

 

Събраните отпадъци се извозват по график на анаеробната инсталация за 

преработка. При процеса се получава компост и биогаз, от който ще се 

произвежда топлинна и електрическа енергия. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Кампания за събиране на опасни битови отпадъци организира 

Община Добричка 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101963765/kampania-za-sabirane-na-opasni-bitovi-

otpadaci-organizira-obshtina-dobrichka 

 

 
 

Текст: Кампания за събиране на опасни битови отпадъци организира Община 

Добричка. Мобилният събирателен пункт ще бъде разположен до сградите на 

кметствата в селата Карапелит и Фелдфебел Дянково на 28 март (четвъртък). 

 

В кампанията за събиране на опасни битови отпадъци в Община Добричка 

всички домакинства ще имат възможност да предадат живакосъдържащи уреди, 

лакове и бояджийски материали, домакински препарати и химикали,  

замърсени опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества, фармацевтични 

продукти с изтекъл срок на годност и др. 

 

В часовия диапазон от 10:00 до 12:45 часа, пунктът ще бъде разположен в с. 

Фелдфебел Дянково, а от 13:15 до 16:00 часа – в с. Карапелит. 
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